

---

В диссертационный совет Д 212.261.01  
при Тамбовском государственном  
университете имени Г.Р. Державина

### **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Виноградовой Александры Анатольевны на тему: «Организационно-методический инструментарий активизации точек экономического роста в регионе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Диссертация Виноградовой А.А. выполнена на актуальную тему, теоретически и практически значимую для субъектов РФ. В современных условиях активизация точек экономического роста является важным направлением в модернизации экономики региона. Переход мировой экономики к увеличению конкурентной борьбы между региональными производителями в целях более полного использования ресурсов и снижения издержек требуют нового взгляда на инструментарий активизации точек экономического роста. Актуальность данного вопроса возрастает в условиях повышения роли региональных органов управления в разработке и осуществлении социально-экономической политики.

Полагаем, что вышесказанное является достаточным основанием для аргументированной поддержки темы диссертации, выбранной соискателем.

Цели и задачи диссертационного исследования соответствуют кандидатскому уровню и в своей совокупности нацелены на достаточно обстоятельное решение изучаемой проблемы.

Основной целью, поставленной автором в диссертации, является совершенствование организационно-методического инструментария активизации точек экономического роста в регионе и разработка соответствующих рекомендаций по его применению. Реализация этой цели потребовала решения комплекса взаимосвязанных задач. В целом следует сказать, что цель диссертационного исследования достигнута, задачи решены.

Наиболее яркие элементы новизны проявляются при выявлении и систематизации автором ключевых проблем активизации точек экономического роста в современных муниципальных образованиях российских регионов, разработке автором методики выявления точек экономического роста в регионе, выявлении точек экономического роста в регионе на основе использования метода главных компонент и кластеризации муниципальных образований, разработке



дифференцированного комплекса направлений и мер по активизации точек экономического роста в регионе, предложении схемы взаимодействия точек экономического роста в регионе на основе усовершенствованной модели регионального управления.

Вместе с тем следует отметить, что, как и любое, действительно научное исследование, представленная на защиту диссертация Виноградовой А.А., исходя из материалов автореферата, не лишена, с нашей точки зрения, отдельных недостатков и замечаний.

Требуется уточнить, какими требованиями к подбору индикаторов руководствовался соискатель при разработке методики выявления точек роста.

Данное замечание не оказывает существенного влияния на высокий уровень диссертации Виноградовой А.А., которая отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки РФ. На основании рукописи автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация представляет собой законченное научное исследование, а ее автор – Виноградова Александра Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Кандидат экономических наук,  
доцент,  
доцент кафедры менеджмента  
Тамбовского филиала  
ФГБОУ ВПО «РАНХиГС»  
Адрес: г. Тамбов, Моршанское шоссе,  
д.14а, ауд.307  
Тел. +7(910)-653-33-10  
e-mail: khmelkov@mail.ru



Хмельков А.Б

12.03.2015г.

*Подпись доцента кафедры менеджмента Тамбовского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» кандидата экономических наук, доцента, Хмелькова Алексея Борисовича заверяю.*

И.о. начальника отдела кадров



О.А.Купарева